



2021,我们期待新的成长

常州市政平小学开展2021年新小记者业务培训

为了尽早让新加入小记者队伍的同学熟悉和了解小记者业务,近期,常州市政平小学组织对2021年度新加入小记者队伍的同学进行了业务培训。本次培训由学校小记者站负责老师张国锋主持并对新一届小记者进行业务培训。通过培训大家对小记者的业务有了基本的了解,同时也更加向往2021年精彩不断的小记者活动。

政平小学 张国锋

张老师首先给我们讲了作为一名优秀的小记者,不仅能提高写作的作文的能力,而且还能通过社会实践来增长见识,学习丰富的课外知识。然后,张老师还告诉我们做好一名优秀的小记者要具有不怕吃苦,不怕累,遇到困难,不要退缩,积极面对的精神。同时,我们要有一双善于观察事物的眼睛,这可以为每次的写作打下良好的基础,要用认真的态度对待每一次的写作。我以后要好好写作,积极投稿,成为一名非常优秀的小记者。

三(1)班 高振 指导老师 樊里香

在活动中我知道了许多东西:如何发作文,怎样投稿,做一名优秀小记者必备的精神和要素,还有做小记者需要会做什么。

整个活动中,老师讲得很仔细,大家看到重要的东西都会记录下来。老师说过不是报名之后就是一名小记者了,小记者需要认真对待每一次活动,认真写作积极投稿,这才算一名合格的小记者。活

动中老师还讲了报名小记者有什么好处,听了这个大家都兴奋起来,都准备认真写作文,因为在评春晖奖学金的时候会加分。

四(2)班 徐一帆 指导老师 李林

张老师在开会的时候跟我们说,要想成为一名优秀的小记者,必须学会拍照和写作。张老师还指导大家怎么写新闻、怎么投稿,还布置了任务——第一篇作文要在这一星期内投稿,并且鼓励大家每星期写一篇稿件。

开完会之后我写了一页笔记,回家妈妈夸奖了我,我非常开心,我对妈妈承诺:“我一定会成为一名优秀的小记者!”

二(1)班 赵福宇 指导老师 吉璐敏

学校开展了小记者活动,内容是如何成为一个优秀的小记者。

老师给我们讲了两篇好的文章《别样的鲤鱼跳龙门》,文章开头就把我们带进了“现场”,让我们身临其境,能感受到小作者紧张

一样,他的动作和心理描写得特别好。真心给他鼓掌!《我吹了一个2104》听到这个标题,我是有疑问的,题目真是别出新裁,我很想知道写的什么。我学习到了很多,真是受益匪浅。

成为“小神笔”,要把优秀作文或者生活中有趣有感的事物写下来,还要能一直坚持去,相信2021年,我一定可以做到。

三(3)班 高子言 指导老师 高丽

周三下午,我正在认真地写作业时,突然,喇叭里响起:“请新小记者到阶梯教室参加小记者培训”,同学们麻溜地穿上小记者背心,带上纸和笔,纷纷向阶梯教室跑去。

老师给我们介绍了小记者积分情况和优秀小记者应该具备的品质,还给我们读了两篇精彩的范文,以便我们学习。以后我要认真观察、记录身边的事物,带着我的小记者梦出发啦!

二(2)班 郝雨涵 指导老师 盛梦娇

冬日竞速,燃擎出击



冲过终点线啦!

现代快报小记者工作室供图

近期,现代快报小记者工作室联合环球港燃擎卡丁车为部分小记者带来极速盛宴——卡丁车培训体验。在专业教练的带领下,小记者们了解卡丁车的相关知识,感受驾驶卡丁车的乐趣。

工作人员向我们介绍了卡丁车的结构和比赛时穿的服装、护具等。戴上头盔坐在卡丁车上工作人员告诉我左脚是刹车右脚是油门,他发出指令让我踩油门出发。我很紧张,方向盘把控不好一直到处乱撞,我开了一圈以后慢慢地知道了怎么开卡丁车,当我脚踏油门速度变得很快时我感觉自己像一阵风,我既紧张又兴奋,我觉得开卡丁车不仅好玩还很刺激。

局前街小学一(5)班 姜政韬

前几天妈妈帮我报了小记者活动——燃擎卡丁车,周五的时候我在网上看见活动名单上有我的名字,我高兴得跳了起来!

活动那天,我早早地到了现场,一辆卡丁车从我眼前飞速地闪过,看得我当时就想上车试一试。随后,工作人员给我们讲了卡丁车的知识,又按照身高把我们分成两队去体验开车。快轮到我的时候,我突然紧张起来,心怦怦直跳,像揣了一只小兔子。由于过度紧张,我现在已经想不起来当时是怎样开车的了……

怀德苑小学香江华庭校区
二(2)班 王意莹

妈妈开车带我去环球港玩卡丁车。到了那儿,我激动地跑到卡丁车仓库。哇!好多卡丁车呀,我恨不得马上就可以驾驶它。

老师让我们排好队,点完名之后,带我们到二楼的教室给我们讲解卡丁车的相关知识,由此我知道了卡丁车由排气管、轮胎、防撞保险杠等组成;卡丁车中使用的绿旗代表比赛开始,黑白格旗代表比赛结束,红旗代表停止。黄旗代表前方车道上有障碍物……

老师讲完之后,带着我们下楼去赛道体验开卡丁车。我们被分成两组,我所在的这一组去9号赛道。教练告诉我们左脚刹车,右脚油门,然后让大家戴好头盔坐上卡丁车,我紧紧盯着前方,两手牢牢握住方向盘,紧张得两腿直发抖。第1圈开始的时候,我一脚踩下油门,车子飞一样地冲了出去,我一下子慌了,忙用左脚踩刹车。第2圈再突然加速时,我调整好方向,就不那么害怕了,我把油门踩到底,车子带着我飞快地奔跑起来。

两圈的时间很快就过去了,教练让我下车,我还觉得没玩够呢。

局前街小学一(3)班 黄楚凡
指导老师 王奕

望闻问切,了解中医奥妙



为弘扬传统文化,传播中医国粹,1月9日上午,现代快报小记者工作室带领解放路小学的小记者们,走进常州源盛堂中医馆,学习中医治疗、养生的方法,了解中医文化的独特之处。



小记者学习认识各类药材

现代快报小记者工作室供图

我在源盛堂探索了中医的奥秘,王院长给我们讲了中医“望闻问切”的诊断方法,还有外治法和内治法。我参与了按摩、拔罐和认识中药材等项目。其中,我最感兴趣的是拔火罐,小小的玻璃罐内烧上火,贴在皮肤上一拔,就能帮人驱寒、治病,太神奇了!虽然我胆子不大,但是我也鼓起勇气体验了一次拔火罐,药师叔叔还夸我做得好呢。中医是我国的传统文化,我们要好好弘扬。

一(4)班 李炫焯 指导老师 丁盼

寒风凛冽,可是常州源盛堂中医门诊里温暖如春。王院长先给我们介绍了中医的由来、中医的治疗方法等,让我们受益良多。随后我们进行了分组,我很幸运地分在了第二组,跟着一位中医观看治疗方法的演示。演示的医生阿姨还让我

亲自上场当“模特”,让我们动手拔了火罐,我真的是太开心了。观看完理方法演示后,我们进行了简单的中草药的辨识。最好笑的是,有一种老鼠的便便居然也是中药,听着药剂师的讲解,我和我的小伙伴们笑得前仰后合。

一(4)班 金逸宸 指导老师 丁盼

我们换上了像古代人穿的衣服和帽子,中医的探索之旅正式开始啦!我知道了中医是通过“望、闻、问、切”来诊断病情的,中医的治疗手段分为“内治”和“外治”。“内治”有吃药丸、喝药汤,还有药酒等等;“外治”有针灸、艾灸、推拿、拔火罐……好多好多呢!

接着,我们来到了中药房。药剂师给我们介绍了很多种中药,原来我们平时吃的大枣、生姜、山药、花椒都是中药,最神奇的是鸡

蛋里的那层膜居然也是一种中药,它有一个很好听的名字,叫“凤凰衣”。我们还看了很多有毒性的中药,医生告诉我们这些中药不能随便乱吃,一定要对症下药。

一(4)班 贾沐辰 指导老师 丁盼

中医小课堂 今天我很高兴地和同学们一起参观了思源盛堂中医馆。在那里我知道了,中医就是中国的医生,继承祖先的治疗方法,用中药给人治病的。中医医生主要是通过“望闻问切”,来给病人看病的。医生还对我用了望的方法给我看病,说我脾虚,胆囊不好,大便也不好,回来告诉外婆,外婆说是真的,后来外婆又看了看我的舌苔,说我舌苔太厚,有积食,我马上告诉外婆,医生也这么说的。中医真的很神奇啊!

一(4)班 钮钰婷 指导老师 丁盼

校园新闻

郑陆实验学校举办社团开放展示活动

1月7日,已过小寒,郑陆实验学校小学部各个教室里却是热火朝天,“我的社团 我的精彩”社团开放展示活动如期进行。

早在学期初,学校学生中心就根据“教师擅长”和“学生喜好”的相关调查,制定详尽的社团活动方案,开设了音乐类、体育类、科技类、美术类、信息技术类等17个校级社团,还开设了44个年级社团,内容涵盖:阅读、手工、鉴赏等。社团活动开阔了学生的眼界,丰富了学生的校园生活,为生机勃勃的校

园文化增添了一抹亮色。

展评中,孩子们自信地秀出自己的书画、手工作品,眼神里洋溢着满满的幸福;师生共同分享参与社团活动的感受,话语里透露着满满的收获;老师们带着学生或深情地朗读美文、吟诵古诗词,或演唱歌曲、演奏乐曲,评价作品,表情里写满了喜悦与向往……一个个画面、一个个瞬间定格了美好,为本学期的社团活动画上了一个圆满的句号。

郑陆实验学校 田艳玲

潘家小学为“手拉手学校”送新年祝福

2021年来了,我们决定为“手拉手学校”的老师和小伙伴送上新年的祝福。

我们请广告公司的叔叔制作了一头卡通“牛”,寓意“牛气冲天”。尽管已是隆冬季节,我们的桃李园依旧绿草茵茵。陈老师架好摄像机,我们摆好造型,拿着做成灯笼状的“工作顺利、新年快乐”八个大字,脸上喜气洋洋。陈老师的手一挥,我们立即面带微笑齐声祝福:“手拉手,心连心。潘家

小学少先队员祝青海、新疆的老师和同学们工作顺利、新年快乐,耶!”拍完视频,陈老师忍不住称赞:“真亲切,听得我心里都好幸福。”我们特别开心,好有成就感。短短15秒的视频,表达出我们对手拉手学校师生的牵挂与祝福。我知道,我们在祝福他们的时候,他们一定也惦记着我们,因为我们一直手拉手,心连心。

潘家小学三(1)班 谢孟桃
指导老师 李永清